
आय का निर्ाारण 

 

1. सीमान्त उपभोग प्रवृति का मूल्य क्या होगा यति सीमान्त बचि प्रवृति 0.2 है ? 

(A) 0.8  

(B) 0.7 

(C) 0.6  

(D) 0.4 

Answer:- (A) 

2. The General Theory of Employment, Interest and Money नामक पुस्तक तकसने तिखी है ? 

(A) रिकार्डों ने 

(B) जे० एम० की ींस ने 

(C) जे० बी० से० ने 

(D) मार्शि ने 

Answer:- (B) 

3. एक तनतिि समयावति में अर्श-व्यवस्र्ा में उत्पातिि वसु्तओीं औि सेवाओीं के कुि मूल्य को कहिे हैं 

(A) समय मााँग 

(B) समय पूतिश 

(C) समय तनवेर् 

(D) समग्र ब्याज 

Answer:- (B) 

4. अर्श-व्यवस्र्ा में उस समय सींिुिन अवस्र्ा होगी जब कुि मााँग कुि- 

(A) पूतिश के बिाबि होगी 

(B) पूतिश से अतिक होगी 

(C) पूतिश से कम होगी।  

(D) पूतिश से कोई सींबींि नही ीं होगा। 



Answer:- (A) 

5. आय के सींिुिन स्ति पि  

(A) बचि औि तनवेर् बिाबि होिे हैं।  

(B) बचि तनवेर् से कम होिी है। 

(C) बचि तनवेर् से अतिक होिी है। 

(D) बचि का तनवेर् से कोई सींबींि नही ीं होिा है । 

Answer:- (A) 

6. समग्र मााँग होिी है 

(A) उपभोग मााँग + तनवेर् मााँग 

(B) उपभोग मााँग x तनवेर् मााँग  

(C) उपभोग मााँग x तनवेर् मााँग  

(D) उपभोग माींग / तनवेर् मााँग 

Answer:- (A) 

7. समन मााँग का घटक तनम्न में से कौन नही ीं है  

(A) तनजी उपभोग मााँग 

(B) तनजी तनवेर् मााँग 

(C) रु्द्ध तनयाशि 

(D) कुि िाभ  

Answer:- (D) 

8.  बाजाि का तनयम तकसने प्रसु्ति तकया ?  

(A) जे० बी० क्लाकश  ने 

(B) जे० बी० से० ने 

(C) जे० एम० कीन्स ने  

(D) ए० सी० पीगू ने 

Answer:- (B) 

9. जे० बी०. से० का बाजाि तनयम िागू होिा है 



(A) वसु्त तवतनयम पि 

(B) मुद्रा तवतनयम पि 

(C) उपिोक्त (A) औि (B) िोनोीं पि  

(D) उपिोक्त में से तकसी पि नही ीं 

Answer:- (C) 

10. कीस के अनुसाि बेिोजगािी िूि की जा सकिी है  

(A) समग्र मााँग बढाकि 

(B) समग्र मााँग एवीं समग्र पूतिश बढाकि 

(C) समग्र पूतिश बढाकि  

(D) उपिोक्त में से कोई नही ीं 

Answer:- (A) 

11. कीन्स का िोजगाि तसद्धान्त –  

(A) अल्पकािीन 

(B) िीघशकािीन  

(C) अति िीघशकािीन 

(D) उपिोक्त सभी सत्य हैं 

Answer:- (A) 

12. कीन्स के अनुसाि अति उत्पािन औि बेिोजगािी का मुख्य कािण – 

(A) बचि में कमी 

(B) तवतनयोग में कमी 

(C) कुि मााँग में कमी 

(D) कुि मााँग में वृद्धद्ध 

Answer:- (C) 

13. पिम्पिावािी अर्शर्ाद्धियोीं के अनुसाि मौतद्रक औि वास्ततवक मजिूिी में सम्बन्ध होिा है 

(A) प्रत्यक्ष औि आनुपातिक 

(B) तवपिीि औि आनुपातिक 



(C) कोई सींबींि नही ीं है 

(D) उपिोक्त सभी असत्य हैं। 

Answer:- (A) 

14. कौन-सा कर्न सत्य है ?  

(A) MPC + MPS = 0 

(B) MPC+MPS = 1  

(C)MPC+MPS < 1 

(D) MPC+MPS > O 

Answer:- (B) 

15. प्रतितिि तसद्धाींि (Classical Theory) यह मानकि चििा है तक 

(A) जो कुछ बचाया जािा है वह पूणशरूपेण तवतनयोग कि तिया जािा  

(B) जो कुछ बचाया जािा है उससे कम तवतनयोग तकया जािा है। 

(C) जो कुछ बचाया जािा है उससे अतिक तवतनयोग तकया जािा है।  

(D) उपयुशक्त सभी द्धस्र्तियााँ सम्भव है। 

Answer:- (A) 

16. की ींस का िोजगाि तसद्धाींि िागू होिा है  

(A) तवकतसि िेर्ोीं पि 

(B) अद्धशतवकतसि िेर्ोीं पि 

(C) उपयुशक्त िोनोीं पि 

(D) िोनोीं में से तकसी पि नही ीं 

Answer:- (A) 

17. मन्दी िूि किने के तिए कीस के तवचाि में  

(A) सावशजतनक व्यय को बढाना चातहए । 

(B) सावशजतनक व्यय को घटाना चातहए । 

(C) सावशजतनक कि को बढाने चातहए ।  

(D) आयाि को बढाने चातहए । 



Answer:- (A) 

18. कीन्स के अनुसाि अतिक पूाँजी तनवेर् होने पि पूाँजी की सीमान्त क्षमिा (MEC)- 

(A) घटिी हैं 

(B) बढिी है 

(C) द्धस्र्ि िहिी है 

(D) रू्न्य हो जािी है 

Answer:- (A) 

19. प्रतितिि अर्शर्ाद्धियोीं के अनुसाि मुक्त बाजाि अर्श-व्यवस्र्ा में – 

(A) ऐद्धिक बेिोजगािी नही ीं पाई जािी है 

(B) अनैद्धिक बेिोजगािी नही ीं पाई जािी है 

(C) ऐद्धिक व अनैद्धिक िोनोीं बेिोजगािी नही ीं पाई जािी है 

(D) ऐद्धिक औि अनैद्धिक िोनोीं बेिोजगािी पाई जािी है 

Answer:- (B) 

20. कीस के अनुसाि मुद्रा की मााँग में वृद्धद्ध होने पि – 

(A) मूल्य स्ति बढ जािा है 

(B) उपभोग वसु्तओीं की माींग बढ जािी है 

(C) तनवेर् मााँग बढ जािी है 

(D) ब्राण्ोीं की मााँग घट जािी है 

Answer:- (A) 

21. तनवेर् के तवति की एक घटक कौन से हैं ?  

(A) पूाँजी की सीमान्त क्षमिा 

(B) ब्याज की िि  

(C) (A) औि (B) िोनोीं 

(D) इनमें कोई नही ीं 

Answer:- (C) 

22. एक खुिी अर्श-व्यवस्र्ा में सामूतहक मााँग के तनम्न में से कौन से घटक हैं? 



(A) उपभोग  

(B) तनवेर् 

(C) सिकािी व्यय एवीं रु्द्ध तनयाशि  

(D) उपिोक्त सभी 

Answer:- (D) 

23. क्लातसकि तवचाििािा तनम्न में से तकन िथ्ोीं पि आिारिि है ?  

(A)’स’ का बाजाि तनयम 

(B) ब्याज िि की पूणश िोचर्ीििा 

(C) सिकािी व्यय एवीं रु्द्ध तनयाशि  

(D) उपिोक्त सभी 

Answer:- (C) 

24. केद्धन्सयन तवचाििािा के अन्तगशि आय के सींिुिन का तनिाशिक तनम्न में से कौन है ? 

(A) सामूतहक मााँग 

(B) सामूतहक पूतिश  

(C) (A) औि (B) िोनोीं 

(D) इनमें से कोई नही ीं 

Answer:- (C) 

25. आय एवीं उत्पािन के सींिुिन स्ति पि सामूतहक मााँग में वृद्धद्ध होने पि तनम्न में से तकसमें वृद्धद्ध होिी है ? 

(A) आय 

(B) िोजगाि 

(C) उत्पािन  

(D) उपिोक्त सभी 

Answer:- (D) 

26. बाजाि के तनयम का प्रतिपािन तनम्न में तकसने तकया?   

(A) जे० बी० से० ने. 

(B) जे० एस० तमि ने 



(C) जे० एम० कीन्स ने 

(D) इनमें से कोई नही ीं 

Answer:- (A) 

27. प्रतितिि तसद्धान्त के अनुसाि तनम्न में से कौन-सा कर्न सही है?  

(A) अर्श-व्यवस्र्ा सिैव पूणश िोजगाि की द्धस्र्ति में िहिी है 

(B) अति अर्वा नू्यन उत्पािन असींभव है। 

(C) (A) औि (B) िोनोीं  

(D) इनमें कोई नही ीं 

Answer:- (C) 

28. िोजगाि का स्ति तनम्न में से तकस पि तनभशि है ?  

(A) पूतिश  

(B) प्रभावपूणश 

(C) बचि  

(D) इनमें कोई नही ीं 

Answer:- (B) 


